

中国代表团在农民权工作组第3次会议

一般性发言（基本稿）

（2016年5月17日，万国宫20会议室）

主席女士，

中国代表团祝贺你当选“联合国关于农民和农村地区其他劳动者权利宣言政府间工作组”主席。

农业和农村发展事关全人类发展的前途命运，是社会进步的重要标志。《2030年可持续发展议程》承诺要消除极端贫困，把资源用于发展中国家的农村地区和可持续农业与渔业，支持发展中国家、特别是最不发达国家的小户农民（特别是女性农民）、牧民和渔民。这为推进农村和农业可持续发展提供重要契机。

保护农民权益应以减贫为首要目标。消除贫困的重点在农村。消除饥饿，改善生产生活条件，促进经济可持续发展，才能促进人与人、人与社会、人与自然和谐发展，从根本上保障人的尊严和体面生活。

保护农民权益应坚持从国情出发。各国自然条件和经济条件不同，农业发展方式各有特点，农业发展水平不一，农业政策、农村金融体系、农业发展道路与模式等都存在差异。各国既要遵循普遍规律和国际良好做法，又要因地制宜，不能照抄照搬。

保护农民权益需要根据经济社会发展全局统筹施策。要

处理好政府与市场的关系，要把工业和农业、城市和乡村作为一个整体统筹谋划，要促进城乡区域协调发展。

主席女士，

中国政府始终坚持把解决好农业、农村、农民问题作为工作重中之重，以人为本，加强城乡统筹，全面落实强农惠农富农政策，促进农业基础稳固、农村和谐稳定、农民安居乐业，努力形成全社会支持农业、关爱农民、服务农村的强大合力和良好氛围，让农民不但成为农业和农村现代化的主力军，而且成为工业化、城镇化的积极参与者，共享改革发展成果。中国国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要提出，要推进农业现代化，构建现代农业经营体系，提高农业技术装备和信息化水平，完善农业支持保护制度，并提出到2020年让7000万农村贫困人口全部脱贫的目标。《规划》为促进中国农村可持续发展、保护农民权利提供了保障，

主席女士，

中方将与各方一道，积极参与宣言草案的磋商，共同推进农民及生活在农村地区的其他劳动者的权利。

谢谢主席女士。